
Modulo 8x1000 
Websidi



Agenda

• Introduzione

• Gli strumenti:
• SidiOpen e Websidi
• Azienda contabile vs Azienda separata?

• Demo:
• Timeline 
• Controllo accessi
• Configurazione
• Partitari beneficiari
• Assegnazioni
• Erogazioni
• Sincronizzazione
• Invio alla CEI



SidiOpen 
& Websidi

UNICO ARCHIVIO (DB)



Azienda 
contabile
vs
Azienda
separata?

Se siete qui oggi, la 
scelta dovrebbe
essere scontata…

… ma parliamone. 



Timeline

ANNO aa          ANNO aa+1
         
1 Giugno ------------------------------------------------------------ 31 Maggio ----------- 
  Agosto  15/12                       30/06
  arrivo somme Assegnazioni    Erogazioni
         (invio)          (invio)

Termine erogazioni
Anno aa



DEMO



REGISTRAZIONI 
CONTABILI 
PROPOSTE:

Rilevazione del credito v/cei 
all’arrivo della comunicazione 
(Giugno anno aa).

Incasso somme su c/c dedicato 
(Agosto anno aa)

DARE AVERE

Credito vs CEI F.do 8x100 Culto e 
Pastorale

DARE AVERE

Banca c/c dedicato Credito VS. CEI



•ASSEGNAZIONI 
(invio entro 15/12 Anno aa)

DARE AVERE

F.do 8x1000 Culto e 
Pastorale

Debito vs. beneficiario 
esterno (progetto x)

Debito vs. beneficiario 
diocesi (progetto y)

Debito vs. beneficiario n 
(progetto z)



•EROGAZIONI 
(entro 31/05 anno aa+1) 

Erogazione diretta:
la somma erogata viene 
prelevata dal conto corrente 
dedicato a fronte della 
diminuzione del debito generato 
in fase di assegnazione.
Contestualmente, vengono 
rilevati due conti economici, uno 
acceso ai costi e uno a ricavi, 
che, senza generare utili, danno 
evidenza economica alle attività.

DARE AVERE

Debiti vs. beneficiario n 
(progetto x)

Banca (cc dedicato)

Voce di Costo  Ricavi da utilizzo fondi 
8x1000



Erogazione indiretta:
le somme transitano dal conto 
corrente dedicato a quello 
ordinario. In questo caso, nel 
momento del giroconto si verifica:

b1) la chiusura del debito verso il 
beneficiario, il giroconto contabile 
tra conti correnti e la creazione di 
un fondo di disponibilità.

b2) al manifestarsi del costo di 
gestione sostenuto dai fondi 8x1000, 
si registra l’uscita di somme dal conto 
corrente ordinario e la riduzione del 
fondo disponibilità 8x1000 a fronte 
della voce di Ricavo che 
controbilancia il conto di costo.

DARE AVERE

Debito vs. beneficiario 
(progetto y)

Banca (cc dedicato)

Banca c/c ordinario Fondo disponibilità da 
8x1000

DARE AVERE

Costo “di gestione” Banca c/c ordinario

Fondo disponibilità da 
8x1000

Ricavi da utilizzo fondi 
8x1000

b1

b2



Erogazioni anticipate:
Nel caso in cui la diocesi utilizzi 
somme, prelevandole dai conti 
correnti ordinari, per attività 
rientranti nei progetti sostenuti 
dai fondi 8x1000 PRIMA di 
effettuare e registrare 
l’erogazione di cui al punto b1), la 
registrazioni contabili sarà (c1):

Successivamente all’erogazione 
(b1), l’anticipo somme sarà 
azzerato utilizzando il Fondo 
disponibilità (c2).

DARE AVERE

Costo “di gestione” Banca c/c ordinario

Anticipo somme da 
8x1000

Ricavi da utilizzo fondi 
8x1000

DARE AVERE

Fondo disponibilità da 
8x1000

Anticipo somme da 
8x1000

c1

c2

b1


